



2023年4月

星期三

农历癸卯年三月初七

26

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6735期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 一次绿灯,就可以“一路绿灯”? 记者驾车体验杭州绿波带

本报记者 陈毅人 邱锦 通讯员 沈静瑜

你是否有过这样的遭遇:着急赶路,却偏偏“运气不好”,连着几个路口遇上红灯,越等越急,心想“要是能一路绿灯该多好”。

近日,杭州市民李女士就体验了一把“一路绿灯”的爽快,她驾车行进在杭行路上,一连几个路口都是绿灯。并非李女士“卡灯”卡得好,而是她赶上了今年拱墅区新增的一条绿波带。

绿波带,通俗讲就是,在这条道路上按一定时速开车,大概率在多个路口连续遇到绿灯。去年以来,杭州已建设了230多条绿波带,在这些道路上行驶,真的是一路畅通无阻?近日,记者分别在杭州交通的平峰期和高峰期体验了一番。

### 记者沉浸式感受绿波带

4月21日下午3时30分,记者驾车从

文二路古翠路口出发,将目的地设在了潮王路上塘路口,这段路程途经4条绿波带、16个路口。

出发后,记者看到文二路古翠路口的红绿灯恰好由红转绿,便将车速控制在了40km/h左右。经过这个路口,记者向前望去,下一个路口的红绿灯已经由红转绿。按照稳定的车速前行,记者顺利赶上了下个路口的绿灯。

从古翠路口到花园南村是本次行程的第一段绿波带,记者按照40km/h左右的车速稳稳前行,一路绿灯通过了7个路口。

从教工路口到马塍路口是第二段绿波带,途经5个路口,由于行驶期间遇到了车辆排队,记者只赶上了2盏绿灯。

之后的两段绿波带,记者都是卡着绿灯顺利通过。

到达目的地潮王路上塘路口后,记者掐表一看,将近5公里的路程总用时16分

钟。

当天下午4时许,杭州主城区进入交通晚高峰,记者沿原路同向行驶了一次。本以为高峰期,绿波带的作用会被削弱,但记者实测发现和平峰期差不多,总用时17分钟。

不过,晚高峰期间,从绿波带反向过来的车辆遇到红灯次数要明显增多。“绿波带平峰方案在主要保障西向东绿波的基础上,也兼顾东向西。晚高峰期间,西向东流量较东向西更为集中,因此更容易遇到红灯,但等红灯的时间不会很长。”杭州市公安局交通警察支队道路秩序处秩序科民警何天勐解释说。

记者体验发现,跟着绿波带前进,车辆要保持一定时速,但这存在不确定性,比如路口较大人流量的干扰等。“从绿波带运行情况来看,不可控因素还包括车流量过大、突发事故、非灯控路段斑马线、驾驶员驾驶习惯差等。”何天勐说。

### 绿波带并不是越长越好

去年,杭州交警选取主城区核心区域的主次干道、通勤要道,建立了200余条绿波带。这些绿波带大部分以连续的3至5个路口为一组,只有少数绿波带超过5个路口。

对此,有司机表达了困惑:“绿波带挺好,但距离都不长,没跑几个路口又遇到红灯了,为啥搞得长一点?”

杭州市公安局交通警察支队道路秩序处秩序科科长于力敏解释说,长距离绿波带会造成绿波带终点路口流量快速堆积,而且对于反向车辆来说更容易形成红波带,“比如,在绿波带上,车辆从教工路的文二路口起步开到文三路口时,文三路口的绿灯正好亮起。但对于绿波反向的车辆来说,由于文三路口绿灯亮起时,文二路口绿灯已经过去一段时间,当车辆从文三路口行驶到文二路口时,可能就碰到红灯了。”(下转2版)

## 获奖名单揭晓! 第七届浙江省微电影评选活动圆满落幕

本报记者 潘旭萍 实习生 柴若楠

本报讯 25日晚,江山迎来了一年一度群星云集的时刻,“江山如此多娇”第七届浙江省微电影评选活动表彰盛典暨2023江山市毛氏文化旅游活动启动仪式在此举行。

活动现场,不少人围着江郎山、廿八都古镇等喷绘造型打卡拍照,天幕处还播放着露天电影,是当地的文化旅游宣传片以及获奖影片,好不热闹。

会场里更是星光熠熠。国家一级导演、资深电影监制江平,中国影协青年和新文艺群体工作委员会会长孙崇磊,著名表演艺术家、邓小平扮演者卢奇,著名表演艺术家、毛泽东扮演者王震,著名表演艺术家、中国电影金鸡奖及中国电视金鹰奖最佳女演员奖获得者岳红,中国文联电影艺术中心电影创作指导处副处长田园,知名演员姚橹、岳以恩,影视导演、北京国际电影节最佳影片获得者刘智海等亲临现场。

本届大赛共征集到908部作品,通过层层角逐,共有75部作品入围。当晚,最佳影片、最佳导演、最佳创意、最佳剪辑、最佳摄影、最佳编剧、最佳女演员、最佳男演员8大单项奖,以及“共富共美”十佳影片、“共富共美”十佳微视频、“江山如此多娇”单元优秀影片、“江山如此多娇”单元优秀微视频4大短片单元奖项,一一揭晓。

总览此次参赛作品,创作者们运用细腻的镜头和交错的光影,呈现出一个个饱满、动人的故事。其中,《村歌嘹亮》荣获最佳影片,该片通过质朴清丽的田园风光、生动多彩的人物群像,诠释出千千万万小人物助力乡村振兴的动人图景。

活动特邀网络达人助力,深耕传统文化领域的网红“小一姐姐”通过手指舞来展现江山之美,本地达人“爱吃波客”分享了拍摄“三农”短视频助力乡村振兴的故事。

此次活动还正式启动了江山市毛氏文



化旅游活动,现场用画卷展开的方式呈现新千里江山图,让“江山如此多娇”在光影之间尽显无遗。不少毛氏后人不远千里赶来,毛泽东嫡孙媳妇刘滨、湖南省韶山市韶山村党委第一书记毛雨时也专程来到现场。“江山的清漾村是江南毛氏发祥地、毛主席祖居地,毛主席是清漾毛氏第56代嫡孙。全国各地的毛氏后人都会到这里来寻根访祖。”江山市委书记朱素芳介绍说,此次启动江山市毛氏文化旅游活动,是一个发扬毛氏文化、赋能经济发展的良好契机,也是江山重现旅游辉煌的第一步。“下一步,我们会把本地优秀传统文化和旅游融合起来,打造一批具有江山辨识度的‘网红爆款’。”朱素芳透露,他们已在积极筹备全市旅游发展大会、廿八都未来乡村开街活动、首届“江郎山杯”村歌大赛等系列活动。

今年已是浙江省微电影评选活动的第8个年头,作为“浙江微电影战略合作城市”的江山,为什么能把活动越办越好?

“江山有着非常深厚的历史人文底蕴,建县1400多年历史形成下来的文化积淀,为微电影的取景拍摄提供了得天独厚的创作环境。”朱素芳举例说,清湖船帮文化、廿八都古镇文化、仙霞古道文化等,这些都是影视创作的绝佳素材,“另一方面,我们还有丰富的旅游资源,这些都是微电影创作最直接的素材和灵感源泉。”据悉,江郎山是浙江省内唯一一个世界自然遗产,风光秀丽瑰奇,吸引游客无数。

在这样的大环境下,主办

方始终以微电影为载体,用光影艺术展现祖国共富共美的社会形态,用心用情讲好新征程上的中国好故事,同时,通过不断完善相关政策,为创作者提供良好环境,扶持着一批又一批追梦人。

相关报道见6、7版

